
PŘIPRAVUJEME PROGRAM ROZVOJE OBCE –
ŘEKNĚTE NÁM SVŮJ NÁZOR

Obec Radim zahajuje přípravu nového Programu rozvoje obce na období
2026–2033. Tento dokument určí, jakým směrem se bude obec v příštích
letech rozvíjet – jaké projekty budou mít prioritu, do čeho bude obec
investovat a co je potřeba zlepšit. A protože se obec tvoří především pro
své občany, chceme znát právě Váš názor. Proto jsme pro Vás připravili
dotazník, ve kterém se můžete vyjádřit k tomu:

– co v obci funguje dobře,
– co by se mělo zlepšit,
– jaké oblasti by měly být prioritou
– a také k podobě obecního zpravodaje.

Jak se můžete zapojit?
📝 Papírový dotazník
Najdete ho vložený přímo v tomto zpravodaji.
Vyplněný dotazník můžete vhodit do schránky na obecním úřadě.
💻 Elektronický dotazník
Dotazník je možné vyplnit také on-line – v aplikaci Munipolis.
https://www.munipolis.cz/app/anketa/EAfLXL8S

Vaše odpovědi budou sloužit jako důležitý podklad pro zpracování
Programu rozvoje obce. Čím více občanů se zapojí, tím lépe budeme znát
skutečné potřeby a přání obyvatel obce. Prosíme Vás o co největší
zapojení. Prosíme o vyplnění nejdéle do 15.3.2026. Váš názor má smysl 
a pomůže rozhodnout o budoucnosti naší obce. Děkujeme Vám za
spolupráci.

Marcela Danišová
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ZASTUPITELSTVO OBCE RADIM NA VEŘEJNÉM
ZASEDÁNÍ DNE 12.2.2026 SCHVÁLILO:

– rozpočet obce Radim na rok 2026 ve výši příjmů 15.442.660 Kč 
a výdajů 13.738.660 Kč. Financování 1.704.000 Kč, která se skládá ze
splátky úvěru ve výši 1.704.000 Kč. Závaznými ukazateli se stanovují třídy.
Příspěvek pro zřízenou příspěvkovou organizaci ve výši 1.620.000 Kč.
Závazný ukazatel na mzdové výdaje činí 1.020.000 Kč.

– rozpočtový výhled na období 2027-2028

– uzavřít nájemní smlouvu na objekt č.p.35, stojící na pozemku stavební
parcela č.20/2 v k.ú. Studeňany se spolkem Anna Macková, Josef Váchal 
a fotografové, z.s.

– uzavřít smlouvu na propachtování části I. pozemku p.č. 876 v k.ú. Radim 
s Farmou Stříbrný

– dar pro Anna Macková, Josef Váchal a fotografové, z.s. ve výši 15.000Kč
na činnost spolku.

– vypsání výběrového řízení na zatrubnění části kanalizace směrem 
k Tužínu a zpevnění povrchu

– hledání vhodného řešení snížení vlhkosti ve spodních bytech Radim č.p. 66

– zvýšení nájemného v bytech Radim č.p. 66 a č.p.1

– vypracování plánu rozvoje obce Radim pro období 2026-2033
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POPLATKY ZA ODPAD A PSY – PROSÍME 
O VČASNOU ÚHRADU!

Prosíme všechny občany o zaplacení místních poplatků nejpozději 
do 31. 3. 2026:
poplatek za odpad: 750 Kč / osoba
poplatek za psa: 150 Kč / pes
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Rádi bychom zároveň upozornili majitele nemovitostí, kde není nikdo
hlášen k trvalému pobytu. I v tomto případě je nutné uhradit jeden
poplatek za odpad ve výši 750 Kč. Často se stává, že na tuto povinnost
zapomenete, nebo se domníváte, že když máte zaplacený poplatek za sebe
jako osobu, už se vás netýká. Bohužel to tak není.
Každý rok pak na obecním úřadě řešíme řadu nedoplatků, což znamená
zbytečnou administrativní zátěž jak pro úřad, tak i pro vás. Budeme proto
velmi rádi, pokud si termín pohlídáte a poplatky uhradíte včas.
Pro vaše pohodlí je možné poplatky
uhradit také prostřednictvím QR kódu,
který je přiložen k tomuto článku – stačí
jej načíst mobilním telefonem a platbu
jednoduše odeslat. Nezapomeňte do
zprávy pro příjemce uvést čeho se platba
týká, vypsat jména, obec, číslo
nemovitosti, apod. tak, abychom mohli
platbu řádně zaúčtovat. Děkujeme vám
za spolupráci a včasné platby. Velmi nám
tím pomáháte.

prase divoké – 167, liška – 27, jezevec – 1,
prase úhyn – 1, srnčí – 57 , srnčí úhyn – 30,
jelen – 1, kuna – 2, daněk – 2
Dle hlášenky hospodáře MS Josefa Krause

srnčí – 105, jelen – 5, prase divoké – 237,
škodná – 0, daněk – 0 
Dle hlášenky hospodáře MS Josefa Kaprase

V HONITBĚ „BRADLEC“:

V HONITBĚ „ÚBISLAVICE“:

Pro OZ zpracoval pytlák M.Říha

ÚLOVKY ZVĚŘE ZA 04/2025-03/2026
( STAV K 31.1.2026 )
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MŠ
Na začátku měsíce jsme si povídali o svátku Tří králů, přiblížili dětem jejich
příběh a tradice spojené s tímto dnem. Následně jsme se zaměřili na téma
ptáčků v zimě – venku jsme pozorovali přírodu, hledali stopy ve sněhu,
počítali ptáčky a povídali si o tom, jak jim můžeme v zimě pomáhat. Hodně
času jsme trávili venku, kde děti stavěly sněhuláky, bobovaly a objevovaly
stopy zvířátek. Později jsme se přesunuli „Za polární kruh“ , během kterého
se děti seznámily s životem v polárních oblastech, polárními zvířaty a lidmi,
kteří tam žijí. Společně jsme stavěli iglú, pracovali s globusem a ukazovali si,
kde se nachází severní a jižní pól, a výtvarně jsme zpracovávali polární záři.
Během ledna jsme zažili také dvě krásné akce. Hned na začátku nás
navštívila paní Lucka s muzikohraním – děti měly možnost vyzkoušet různé
hudební nástroje, zpívat a společně muzicírovat, což mělo u dětí velký
úspěch. Později jsme navštívili faru v Robousích s tématem Masopust, kde si
děti upekly vlastní koblihy, vyrobily masopustní masky a dozvěděly se více 
o této lidové tradici. Ke konci měsíce proběhl zápis do školy pro naše
předškoláky, což byl důležitý krok na jejich cestě k dalšímu vzdělávání.

ZE ŠKOLY A ŠKOLKY 
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Nový rok jsme ve škole přivítali pokračující lekcí bruslení v Lomnici nad
Popelkou. K lednu patří i tradiční svátek Tří Králů. Vysvětlili jsme si zkratku
K+M+B, která se píše na dveře a popovídali jsme si o tradicích, které se 
k tomuto svátku vztahují. Dozvěděli jsme se, proč Kašpar, Melichar 
a Baltazar putovali za betlémskou hvězdou. 22. ledna se konal zápis do první
třídy. Do školy přišli budoucí prvňáčci, kteří si vyzkoušeli různé úkoly 
a poznali školní prostředí. Těšíme se, až se v září stanou opravdovými
školáky. S družinou děti navštívily místní knihovnu. Velký úspěch mělo
háčkování a vyrábění s tavnou pistolí a kartonem. Jelikož je leden měsícem,
kdy se loučíme s prvním pololetím, tak jsme si společně povídali o tom, co
jsme se za tu dobu naučili, co se nám dařilo a pomocí sebehodnocení jsme
zjistili, v čem bychom se ještě chtěli zlepšit. Protože ale víme, že vysvědčení
není jen o známkách, ale o snaze a radosti z učení tak jsme si předávání
vysvědčení společně užili na zimním stadionu. Děti ukázaly, jak se naučily
nebo zdokonalily v jízdě na bruslích na “překážkové dráze”, kde využily
všechny nabyté dovednosti. V cíli místo medaile na ně čekalo pololetní
vysvědčení.

ZŠ
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STŘÍPKY Z MINULOSTI
fotografie z alba pana Lepaře z roku 1943 – foceno z věže kostela:
1. Pohled z kostela přes zámek
2. Pohled ke křižovatce směr hospoda, škola atd.
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OSLAVENCI V BŘEZNU 2026
MARIE NOVOSVĚTSKÁ                       (82)
JAROSLAVA ŘÍHOVÁ                          (83)
MILUŠE STŘÍBRNÁ                              (90)
HANA ŠIMKOVÁ                                   (80)
MIROSLAVA BENEŠOVÁ                    (60)
ELIŠKA FRÝBOVÁ                                 (91)

Co si únor zazelená – březen si hájí
co si duben zazelená – květen mu to spálí.
Je-li v únoru zima a sucho, bývá prý horký srpen.
Jestli v únoru se mušky mlely, z jara rády umírají včely.
Kdyby měl únor tu moc jako leden, nechal by v krávě
zmrznout tele.
Mnoho mlh v únoru přivodí mokré léto.
ÚNOR BÍLÝ – POLE SÍLÝ.

Z „Velké knihy českých pranostik“ od Adély Müllerové, vybral M. Říha

PRANOSTIKY NA ÚNOR

NOVÁ OTEVÍRACÍ DOBA JEDNOTY RADIM
PO 6:30-12:00    13:30-15:00
ÚT 6:30-12:00    13:30-15:00
ST 6:30-11:00
ČT 6:30-12:00    13:30-16:00
PÁ 6:30-12:00    13:30-16:30
SO 7:00-10:30



ZLEPŠUJEME INFORMOVANOST OBČANŮ 
A MODERNIZUJEME OBECNÍ WEB
Naší snahou je, aby se k vám důležité informace z obce dostávaly rychle,
přehledně a srozumitelně. Proto už delší dobu využíváme službu Munipolis,
která nám pomáhá informovat vás o aktuálním dění prostřednictvím mobilní
aplikace, e-mailů nebo SMS zpráv.
A máme radost, že se tento způsob komunikace osvědčuje – v současné době
je u nás už téměř 300 zaregistrovaných uživatelů. Děkujeme všem, kteří
službu aktivně využívají.
Abychom sjednotili vzhled našich informačních kanálů a zjednodušili
orientaci, plánujeme také úpravu obecních webových stránek. Nový web bude
vytvořen přímo od společnosti Munipolis, a bude tedy graficky podobný
aplikaci, na kterou je většina z vás už zvyklá. Díky tomu budou informace
přehlednější a snáze dostupné jak na počítači, tak v mobilu. Plánovaná
změna webu nastane v letních měsících.Bude mám i Munupolisu nějakou
dobu trvat, než se web vytvoří a přenesou potřebná data. Uvítáme jakékoliv
postřehy a podněty pro nové webové stránky.
Zároveň bychom rádi vyzvali všechny, kteří ještě nemají Munipolis
nainstalovaný nebo se v něm nezaregistrovali, aby tak učinili. Je to
jednoduchý způsob, jak mít všechny důležité zprávy z obce vždy po ruce.
Potřebujete s instalací nebo registrací pomoci?
Nevadí – na obecním úřadě vám rádi pomůžeme. Stačí se zastavit a společně
to zvládneme během pár minut. a žádná důležitá informace Vám již neuteče .
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KOPCE A NÁVRŠÍ V BLÍZKÉM OKOLÍ
BRADLEC
Zřícenina hradu Bradlec stojí na zalesněném čedičovém vrcholku, který je ve
výši 557 nad mořem , a to mezi obcemi Újezdec, Syřenov a Bradlecká Lhota
(té dal i jméno), tedy na území sousedního okresu Semily. Je dostupný od
Železnice či z ze severní strany od hostince Klepanda.
Hrad postavil koncem 13. století (zřejmě 1272–1289) Jaroslav z Turnova,
který je spojován s rodem Markvarticů a byl významnou osobou při
kolonizaci turnovského kraje a při výstavbě hradu Valdštejn, dalším
majitelem byl jeho syn Havel Ryba z Bradlce a to mezi lety 1316–1323. Hrad
byl během staletí několikrát dobyt (včetně obléhání Karlem IV. v roce 1356
kvůli loupeživým rytířům). Několik let byl i sídlem odbojného Vaňka 
z Jenštejna, opět dobyt královskými v roce 1417. Je zmíněno, že v témže roce
ho daroval syn Karla IV. král Václav své manželce Žofii. Hrad se nevyhnul
ani husitským válkám, neboť jeho poloha měla strategický význam. Po smrti
“exkrálovny” Žofie získal Bradlec a celé panství příznivec krále Zikmunda
Lucemburského jako “odúmrť” za věrné služby Hynek Krušina 
z Lichtenburka už v roce 1429, po bitvě u Lipan (květen 1434) tento pán
získal další majetky v našem kraji, zejména Hostinné, Miletín či Čistou nebo
Kalnou.

OBECNÍ ZPRAVODAJ

9

02/2026

historická fotografie
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2026 01 01–01 2025

průměrná denní teplota v °C -2,5 -2,5 9,5

nejnižší ranní teplota v °C -18 -18 -13

nejvyšší denní teplota v °C 4 4 34

srážky dešťové v mm 0 0 656

srážky sněhové v cm 20 20 45

POČASÍ NA TUŽÍNĚ

Zapisuje a zpracovává kronikář Miroslav Říha

Zpracoval: Václav Nidrle
Zdroj: Wikipedia a A1

 Na začátku 16. století se tehdejší vlastníci Valdštejnové přesídlili na tvrz 
v Železnici, hrad totiž už nevyhovoval ani obytnou plochou, ani pohodlím. 
V polovině 16. století byl pak opuštěn a postupně pustl, i v pí-semnostech je
uváděno, že zbytky byly použity jako stavební materiál pro stavby v okolí. 
Z hradu se do současné doby zachovaly zbytky čtyřhranné věže, několik zdí 
a valů. Ve zdi zmíněné původní věže vzniklo působením času působivé skalní
“okno” s výhledem směrem k Bradlecké Lhotě.
V současné době je majitelem pozemku a hradní zříceniny obec Syřenov.
Pro milovníky turistiky z Radimi se k výletu na Bradlec nabízí pěkný mírně
stoupající terén převážně lesem. Lze jej (v případě, že jste trochu zdatnější
chodci) ještě protáhnout až na Kumburk s občerstvovací přestávkou na
Klepandě, ta ale funguje pouze o víkendu.
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Paleolit 
První umělecké projevy vznikaly v mladším paleolitu, zejména období
Magdalénienu (cca 15 000 let př.n.l.), je spojen s rozvojem výtvarného projevu,
který měl pravděpodobně náboženský či magický význam. 
Památky: 
Sochařství: Venuše – Věstonická, Willendorfská, Mentonská, Z lespugue
Malířství: nejstarší – otisky rukou, prstů = makaronské kresby
– malby často zobrazovaly lov a zvířata, které vyobrazovali ve velkém měřítku
někdy i skutečné velikosti.
Nejznámnější naleziště – jeskyně Lascaux a Altamira ve Francii

  

KDYŽ UMĚNÍ VYPRÁVÍ DĚJINY

Potřeba tvořit je stará jako lidstvo samo. První umělecké projevy vznikaly dávno
před vznikem civilizací – v době, kdy člověk bojoval o přežití, ale přesto cítil
potřebu vyjádřit svůj vztah ke světu kolem sebe. Jednotlivé etapy pravěku: doba
kamenná, bronzová a železná, tak nepředstavují jen časové úseky, ale zároveň
odlišné přístupy k tvorbě. Nejstarší a zároveň nejdelší etapou byla doba kamenná,
během níž vznikly první dochované projevy lidské tvořivosti. Tato doba se dále dělí
na tři základní období – paleolit, mezolit, neolit.

Pravěk – doba kamenná 

Mezolit a Neolit
Začíná vznikat architektura a keramika.
Megalitická architektura = 
Menhir (jeden vztyčený kámen) Carnac ve Francii
Dolmen (dva kameny a přes ně překlad) ostrov Rujana v Barceloně
Kromlech (okrouhlé seskupení) Stonehenge v jižní Anglii

Megalitické stavby u nás: Slánsko, Rakovnicko, Žatecko

Keramika: volutová, vypíchaná, šňůrová, malovaná

Venuše z Lespugue Venuše Willendorfská makaronské kresby šňůrová keramika
Křelinová Dominika
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CO SE UDÁLO PŘED 20 LETY
Únor 2006
VÝPISKY Z OBECNÍ KRONIKY
Na počátku konec třídenní inverze, v noci kolem -6°C a ve dne 0°C, další tři
dny v noci až -15°C a ve dne -6°C. 07.02 začalo sněžit a napadlo 15 cm, další
dny se oteplilo a trvalo do 27.02. Sněhu bylo celkem skoro 40 cm, ale
pomalu při teplotě ve dne až 10°C. 03.02 se konala VČS zahrádkářů 
s přednáškou pana Beneše, školáci měli volno.
11.02 hasiči zvali na ples.
13.02 se rodině Z.Pozdníčka narodil vnuk.
20.02 ozvaly se špačkové.
23.02 v Jičíně se na plénu včelaři dozvěděli jak velké je zamoření varoázou.
27.02 zemřela paní Františka Ducháčková z Tužína, ve věku 91 let.
UDÁLOSTI V ČESKU A VE SVĚTĚ

 09.února – zemřela maďarská atletka Ibolya Csáková (*06.01.1915)
14.února – zemřel herec, scénárista a režisér Karel Pech (*18.05.1917)
21.února – zemřela historička a rusistka Světla Mathauserová (*07.031924)
21.února – zemřel sovětský hokejista Pavel Žiburtovič (*08.09.1925)
25.února – se narodila tenistka Nikola Bartůňková
28.února – zanikla česká verze rozhlasového vysílání BBC World Service

Pro OZ zpracoval Miroslav Říha 


